Det er vigtigt, at man skelner imellem grafer dannet på baggrund af månedsniveau, ugeniveau og dagsniveau. Dagsniveau anvendes typisk til handel på kvartalsbølgerne og er rettet med den kortsigtede investor, eller som nærkig, når månedsgraferne har givet deres signaler. 
Nedenfor er to eksempler på IHS eller omvendt SHS formation, hvor der var brud på igennem halslinjen. Den ene gav en kort optrend og den anden blev efterfulgt af en nedtrend. Det vigtige er, at vi kender det lidt længere perspektiv, kursfald. 
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Nedenstående er ligeledes Vestas kursgraf på dagsniveau. Man kan godt argumentere for, at disse eksempler er IHS. I så fald er det IHS med dobbeltbund. Juli IHS gav en fin optrend, men stadig efterfulgt af en lavere bund, og må ikke tages som udtryk for K1, for den langsigtede investor. Hvis man vil prøve kræfter med at handle på kvartalsbølgerne, så bør man gå ind og ud ved pilene, altså hvor 5 dages glidende gennemsnit krydser 20 dages glidende gennemsnit. 
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(cirklen til højre er samme grafstykke som vises af doodha)
Handel på kvartalsbølger, er langt mere følsomt. Trendlinjen viser en bekræftede højere bund, hvilket normalt er en Bulltrend, men signalet viste sig jo at være falsk. Der er i 2012, fem tilfælde af bekræftet højere bund, på dagsniveau, hvilket fortæller noget om usikkerheden, for handel på dagsniveau. 
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Med andre ord, der er stadig ikke købssignal på Vestas, for den langsigtede investor.
